

DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Șarilor Vechi Nr. 27.
Abonamentul în exemplar cultural: un an 1000 lei, 6 luni 500 lei.
Pentru Autorități și Instituții îndelungate — Raclama și inserții după tarif.

Cooperația noastră

I-am promis prietenului care nu e de părerea mea că eu, ce spun, scriu aici și sub-scriu. O discuție în care cineva ținea cu orice chip să-mi dovedească pe seau **progresul cooperatiei** to-mănești. Și faptul că discuția s'a purtat între mine și un prieten al meu — simple persoane particulare — nu prezintă decât raportul sub care ne-ar putea interesa deopotriva cooperatia.

Am văzut — țina amicului meu — **avem un minister al cooperatiei, ne-am manifestat în cadrul alianței internaționale a cooperatiei**, la 4 Iulie, etc.

Ei, și de unde tragi **progresul** nostru cooperativ?

Am vorbit, e drept, de la cea mai mică unitate — **banca populară** — și am ajuns la ministerul cooperatiei, care însă nu este o **unitate** ci un **oficiu** cooperativ. Figurăm astăzi în toate congresele internaționale cooperatiste și avem școli speciale, doctrine, excelențe, ideologii etc.

Tot ce vrem avem, numai **cooperatie și cooperatori** nu avem.

Evident, o statistică bogată poate constitui un măgulețor progres istoric, carturăresc dar nu va putea justifica nici odată o reușită a cooperatiei. Dăfele de mai sus nu pot indica o practică a realizării cooperatiste, la teren. Cooperatia este baza economiei sociale tocmai prin aceea că ea constituie singurul mijloc distrugător de criză morală și economică.

Cu o condiție: să-i respecti principiile, să le aplici și să crezi în ele.

Iată ce nu se practica la noi și de ce nu ne putem mândri.

Tot ce a fost posibil s'a făcut la noi spre a se crea din cooperatie instituția prin care să fie plasati **amatorii** cooperativi și să fie îndestulata clientela politică.

Dar sunt prea slabe încercările particulare ce se fac pentru crearea **spiritului cooperativ** de care avem nevoie, singurul criteriu de apreciere al progresului — dacă în cooperatie se poate vorbi de așa ceva.

Nu ne-am creștă credința în puterea întovărășirii și de aceea nu ne-am putut convinge practic de realizările ei pozitive.

Cooperatia se cere realizată și respectată. Or, la teren, noi n'am avut oameni cari s'o aplice și s'o respecte. De aci dezamăgirea, nelăcrederea.

N'am făcut încă din cooperatie organismul viu care

na trăiască prin el însuși, prin propriile lui realizări.

Persistă în noi defectul unei mentalități sterpe. Pretindem dela cooperatie ceace nu i-am dat.

Pentru noi cooperatia este ceva ce scapă puterilor noastre de realizare.

Nu o concepem drept un rezultat al eforturilor noastre. De aci explicația logică de a simți fața de această instituție, un drept etern câștigat și niciodată o răspundere și o obligațiune, deoarece nu ne aparține.

Câți cooperatori, de pildă, s'au grăbit, la scadență, să-și onoreze polița față de banca populară din care, firesc ar fi, să simtă că fac parte integrantă? Câți?

Dacă prin structura lui suferitească omul n'a rădit cu nimic la crearea acelei instituții de sprijin comun, e logic să nu mai simtă nici îndemnul de a pune la loc.

Ertare, caritate, subvenția statului, iată dezastrul — nu progresul — cooperatiei noastre.

S'a favorizat, prin urmare, crearea unui sentiment al miliei și al leniei în loc să se facă apel la propriile forțe din care să rasară puterea luptei, spiritul construcției și mișcării cooperative.

Comparați, prin urmare, ce avem cu tot ceace n'am făcut în că și trageți concluzia. Veți vedea că în prezent puținii noștri **nebuini** cooperatori, vizatori, își sting credința în gârta plus-profititorilor.

Ca deși principiile cooperatiei sunt universale și se complac în simetrie cu creștinătaea, cei cu socoteli stricate prin aezarea acestor principii, la noi, deocamdată, sunt mai mulți decât neobosiții noștri pionieri.

ANGHEL CHIRU

Veni avea pește... când o crește!

Din cauza vânătoii prea mare de crap și galus, aproape toate lacurile din Dobrogea au fost sărăcite de acest speciu de pește. Sesizată de acest lucru, administrația generală PARID a luat tericia inițiativa de a întinși la punctul pescăresc Mamaia-Sot un grup de electee sistematice.

Deși întințate de curând, aceste electee au dat rezultate mai mult decât satisfăcătoare, astfel că în zilele de 20 și 21 c'ri s'a procedat la repopularea lacurilor Sot-Ghiol, Tabăcarie și Șabla cu peste cincisuta milioane de pui de crap, reproducți artificial. Pescuirea și transportul peștilor s'a făcut sub supravegherea d-lui M. Viginetco, dela Inspectoratul Pescăresc C și G. Athanasiu revizor la punctul Mamaia.

CHESTIA ZILEI

Iarăși Mamaia!

Not, când scriu aici, nu scriu ca să tragem pur și simplu la cap — oga, din răutate!

Scrieri noastre este cu gând de îndreptare a răului și nu pentru foarte bucurăși când avem prilejul de a constata că această îndreptare nu întârzie.

Am scris bunăoară despre Mamaia, despre specula d-lui Cancioviți și despre... îndrăzneala personalului de la cabinele de băi. Spre satisfacția noastră, aflăm că — la băi — au luat imediat convenite măsurile de îndreptare și că bășii și bășeștele cari cereau prea mulți bășeși au fost pedepșiți.

Dacă e așa, până una-alta, cu băile nu mai avem nimic.

Dar d-l Cancioviți? Aceasta ce măsură înțelege să ia? Iar dacă nu ia ei, nu sunt în tăgăul acesta autorități cari să intervină?

Fiindcă, orice s'ar spune ori câte socoteli n'i s'ar face, prețurile d-lui Cancioviți sunt prețuri de speculă.

Un om mai săracuț, nu se poate răcori la restaurantul băilor Mamaia, după ce are inflerbatat de pe plaja, fiindcă prețurile d-lui Cancioviți nu sunt pentru toate pușgile.

Iată de ce, fiindcă Mamaia n'a fost creată pentru îmbogățirea d-lui Cancioviți, care anul trecut a plecat de aici cu un câștig curat de un milion trei sute de mii de lei, după o activitate de trei luni, trebuie să intervină acele autorități comunale și să pună în discuție revizuirea prețurilor.

Cerem acestea, cu atât mai mult cu cât la Mamaia s'a mai deschis un ruzar restaurant, la „Salvamar”, și ca nu cumva și patronul acestuia să facă exemplul d-lui Cancioviți.

Socotim că suntem bine înțelegi și că scrieri noastre este întințată cu toată bună credință din care favorizată.

Fiindcă nouă nu ne trebuie nici banii lui Cancioviți, nici ai celorlalți și n'au răit până acum din ce au putut să den indivizi de acest soi, cărora nu le dătorăm nimic, nici cel puțin „Bună ziua”!

ION NEICU

Lacuri interesante la Carmen-Syva

D. Jean Geriș, inspectorul muncii, fiind sesizat că în câtre hoteluri și restaurante din Carmen-Syva, sunt angajați supăși stăni, a făcut o inspecție.

Au fost găsiți mai mulți contravenienți la legea pentru protejirea muncii românești, cari au fost diși la judecată.

Totocost, d-se a sesizat printr'un raport serviciul sanitar, arătând că foarte multe din bucatăriile restaurantelor din acest stațiune funcționează în condițiuni igienice.

Rezultatul alegerilor

Din ziua de 25 Iulie c.

La Carmen Sylva și Eforia

La Carmen-Sylva liberalii au luat 113 voturi, obținând opt mandate, iar național țărăniștii 144 voturi, luând șete mandate.

La Eforia liberalii au obținut 35 voturi, cu șete mandate, iar național țărăniștii 30 voturi, cu opt mandate.

Alegerile au decurs în liniste.

Jud. Tulcea

Liberali 5893
Naț-țărăniști 10693
Frontul Românesc 4347
Naț-creștin 1705
Georgiști 959

Sportive

Joi seara, clubul sportiv „Victoria” a ținut adunarea generală, spre a protesta împotriva hotărârii C. C. N. în ce privește refuzul acestuia de a admite echipe locale în diviziile naționale A.

O delegație, în frunte cu d. deputat R. Rășcali, prezidatele grupării, se va prezenta d-lui V. Tiliș, care se găsește în țară, spre să-i cere să admită și clubul „Victoria” în divizia A. Altele gruparea amenință cu declințarea.

La hotărârea „Victoriei” s'au asociat și celelalte cluburi dobrogeane, care în să aibă un reprezentant în divizia A.

Rezultatele ultimei alegeri în țară

Demonstră s'au făcut alegeri județene și comunale în mai multe locuri.

De remarcă dintre toate, este alegerea comunei dela Brașov, unde lista Blocului românesc a fost votată o majoritate zdrobitoare, 9488 voturi față de 1741 obținute de toate celelalte liste la un loc.

Acest rezultat este o dovadă că nu peste tot în Ardeal, creștinii sunt minoritari.

La Mureș, listele țărăniștii au avut o adevărată victorie, luând 57% din voturi.

La Râmnicul Sărat, în alegerile comunale, toată țara și au validă după cari vine guvernul.

La Sibiu, Alba, Celina Alba și Târnava Mică, național țărăniștii au plecat în frunte, luând guvernul.

La totalizarea generală a voturilor pe țară, ordinea este următoare: Guvernul, național țărăniștii, național creștinii, Frontul Românesc și georgiștii.

În multe județe însă, noua candidă decăi guvernamentali și național țărăniștii.

Importanța mașinilor de țesut din Japonia

Fabricile de țesături din țara noastră, care până acum aduceam mașinile și sărbocile din Germania, găsim mai multă înțelegere la țară pe partea japoneză, au început să aducă mașinile din această țară.

Astfel, cu vaporii „Iliada” au fost aduse zilele trecute din Japonia, 125 țaci cu mașini, în greutate de 104.000 kg., pentru țesături „Dunarea” din Capitală. Mașinile sunt aricate la Orșita și din fabricile pecturate vâșt se vede că prețul este cu mult mai mic decât cel din Germania.

Dobrogeeni cari promit!

Înregistrăm cu satisfacție, succesașul tineretului constanțean Emil C. Dumitriu, fiul d-lui G. Dumitriu Codrea, fost șef de serviciu la prefectura județului Constanța.

Tânărul Dumitriu, urmând cbrascenle școlii superioare de medicină din Roman a absolvit ciază vîna cu media 90%, cea mai mare medie de la înțințarea acestei școli care v cel mai vechi din țară, acordând -i-se premiul I pentru știință și bună purtare.

Ne facem o plăcută datorie a releva aci, sărăvia și cambleșnia acestei tînăr dobrogean care promite.

A băi sodă caustică

Femeia Ecaterina Hann, de 33 ani, din com. Topși (Constanța) fiind în viziună ceartă cu bărbatul ei și sărăndu-se de o viață fără de chloșș, a încercat să-și cearne viața, bănd sodă caustică.

Cu toate arsurile, femeia s'a lăcșșit să oșe totuși soda din căci.

În stare disperată a fost dusă la spital. Se crede că nu va mai scăpa cu viață.

Contrabandă de munițiuni

Vasul „Lola” sub pavilion suedez care se afla arhistrat în port pentru că fusese dovedit că ținea contrabandă de munițiuni pentru Spania comunistă a încercat să fugă ieri noaptea.

Grăbțarii au simțit la timp și încercarea contrabandierilor a rămas fără rezultat.

Pățania unei cismar

Femea Ivășcu Maria, din str. Carol 58 a reclamat poliției pe cismarul Ion Ivanica, din str. I. Lahovari 51 pentru faptul că i-ar fi furat suma de 9950 lei.

Poliția ține pe bășit pentru cercetări. El aregă orice amestec în acest fapt, invocând motivul că în mijloc este vorba de o răzbunare din partea reclamantei.

O Cooperativă pentru vânzarea fructelor

Producătorii de fructe din județul nostru, cari au investit mari capitaluri în plantarea pomilor fructiferi, tedeosebi în țara orașului, au luat frumoasa hotărâre de a întinși o cooperativă. Această inițiativă a producătorilor de fructe constă în a fi determinată de faptul că în ultimul timp negatori agricoli de fructe, precum și cei detașati în carălaș și oferese prețuri derizorii producătorilor.

În țelul acesta se va organiza în o țară valorificare a muncii și capitalurilor investite de producătorii în plantașii. Cooperativa va întinși secțiuni în diferite părți ale orașului și va creaa sucernale și în celelalte stațiuni. Inițiatorii acestei cooperative sunt d-lui: C. Popescu și Irsugopol.

Mamă denaturată

Femea Ecaterina Valoara, din com. Sinoși (O.) cșșșând un copil, fruct al unei dragoste ce au țes care a părășit-o, și-a lăpădat copilul în stradă. Pruncul a fost întințat în spital.

Mama denaturată a fost arestată după patru zile.

Dela sărbătorirea d-lui ILIE MECU

Sărbătorirea de anul acesta a d-lui Ilie Mecu — deși pregătită ca totdeauna în mod spontan — a îmbrăcat haina unei adevărate solemnități. Toată fruntea comerțului și industriei constănțene, la care s'au adăugat și câțiva intelectuali, a ținut să achite — cum foarte bine a calificat-o un distins membru al baroului, care a regretat de a nu fi putut lua parte — personal, o veche poliță de recunoștință.

Sala de jocuri a vastului Casino din oraș, feric iluminată, abia a putut încăpea selecta și animată reuniune.

După un meniu copios servit de antreprenorul Casinoului — meniu pentru care d. Canciovici dela Mamaia pretinsese un preț cu mult mai scump — a început seria toasturilor.

Cuvântarea

D-lui TACKE MANICATIDE

Sunt foarte fericit, că-mi revine mie plăcerea, de a fi în fruntea comitetului, care a luat inițiativa acestei mese colegiale, pentru sărbătorirea diavolului nostru prieten d-l Ilie Mecu, Inspector general al Băncii Naționale și protectorul comerțului, industriei și agriculturii dobrojene, pe care-l cunosc de mai bine de 20 ani și în prealambă căruia am avut cinstea să îi apenape la tot acest interval de timp.

Înainte de toate însă, fiind adunați aici la malul mării, exponenții tuturor acestor ramuri de activitate (comerț, industrie, meserie și agricultură) se cade ca primul nostru gând, să l îndreptăm către iubitul nostru Suveran și să închinăm ac totuși primul pahar, în sănătatea Majestății Sale Regelui Carol al II-lea, a marelui Voevod Mihai de Alba Iulia, moștenitorul tronului și a întregii Auguste familii Regale. Ura!

Iubite sărbătorit,

Ne-am adunat la această masă, dată în onoarea d-tale, pentru a-ți arăta încă odată, recunoștința noastră, pentru toate binefacerile ce ne-ai făcut.

Noi n'o să uităm nici odată că după război, când jărnimea a venit de pe front, lipsită și de vite și de sămânță și de toate, a trebuit un om providențial și acela ai fost D-ta, D-le Mecu, care ca președinte al casei de Gaj, în care eram și eu un umil membru, ai trecut peste toate piedicile și și-ai luat și o mare răspundere personală și ai dat jărnimei și vite și pluguri și sămânță ca să poată porni din loc; ba le ai dat și poava d-tale părintească, stând de vorbă cu fiecare, de multe ori până după miezul nopții și-ai tutelat, în ai dușonii de multe ori, mergând mereu în județ pe la fie care și numai mulțumită capacității d-tale, tactului, activității d-tale extraordinare și tenacității ce ai avut la centru și în omenii politicii de pe atunci, ai reușit a obține exorbitant cererilor plugurilor dobrojene, cu reducerea taxelor în contul expăgubirilor de

război, grație căreia, plugărima și-a pus pe picioare, iar rezultatele le-am văzut cu toții sau profitat de pe urma lor și comercianții și industriașii și meseriașii din Constanța.

Dar d-ta nu te-ai mulțumit numai cu atât ai aranjat vânzarea cerealelor plugărimii în comun, prin casa de Gaj și pe lângă celelalte avantaje, ai obținut în tot deauna pentru țărani, prețuri cu mult superioare celor de pe piață, având marja depozitată în silozul, gata în orice moment de prețare exportatorilor, cari aveau vapoare de complectat. Numai din aceste diferențe care se ridicau la sume foarte importante s-a reținut, o mică parte cu care ai reparat școlile, ai înzestrat bisericile și ai închinat satele.

Apoi te-ai gândit și la meseriași și la micii industriași și ai înființat Banca Meseriașilor, care a venit la timp în ajutorul meseriașilor dobrojeni, bancă ce acum cu sprijinul d-tale, a devenit o bancă și a negustorilor și agricultorilor, o bancă care va veni mult în ajutorul micilor comercianți, industriași și agricultori, cari până acum nu aveau în localitate nici un alt institut de credit pentru ei.

N'am uitat de asemenea că n'a fost cetățean care să fi apelat la sfaturile și sprijinul d-tale, care să nu fi fost satisfăcut de d-ta cu multă bună voință.

Noi te rugăm astăzi, să continui a ne avea sub acoperul d-tale și în viitor și te asigurăm de depina noastră recunoștință și de tot devotamentul nostru.

Pentru tot ce și-ai făcut pentru noi, sunt în asentimentul tuturor celor de față și a celorlalți colegi ce din diferite cauze n'au putut veni astăzi seară, ca să ridice paharul meu, astăzi, în ziua de Sfântul Proftet Ilie, ziua d-tale onomastică, în sănătatea d-tale domnule Ilie Mecu, a D-nei Mecu și a copiilor d-tale, rugând pe a tot puțernicul Dumnezeu, să vă dea zile multe și fericite deplină! Să trăiți.

Cuvântarea d-lui GH. STETCU

Domnule Președinte de Onoare, Stimate Doamne și Domni,

Printre multele rele deprinderi, cari prinzând să se răspândească în toată țara, apoi prieten spune în toată lumea — s'au învins și în părțile noastre, la noi, din fericire, s'a înrădăcinat și una bună, una de toată lauda: aceea a cultului recunoștinței.

În adevăr, cronica vieții dobrojene, va înregistra, pentru ultimii 5-6 ani, o serie de evenimente cari confirmă această îmbucurătoare constatare.

Monumentul ridicat marelui poet Eminescu pe malul mării, pe care a cântat-o așa de mult; areal valorosului avocat, luptător și scriitor dobrogean Ioan N. Roman, marelui și cinstitului avocat George Benderly; placa comemora-

tivă dedicată scriitorului Petru Vulcan; bustul modestului, dar nu mai puțin inimosului om de muncă și de cinste Const. N. Filip, toate ridicate prin subscripție publică; tot așa ce și aceluși marei noastre Regine și Poete ce urmează a se inaugura în curând; apoi gestul unor modești epitropi dela biserica Adormirea Maicii Domnului de a pomeni în fie care zi pe ctitorii și binefăcătorii bisericii, cum și alți demnitari defuncți ca Scarlat Vârnav, Ioan Bănescu, Const. Pariano, Virgil Andronescu și alții, cari au muncit pentru ridicarea Constanței noastre și a Județului — toate acestea nu sunt dovezi netăgăduite ale frumosului cult al recunoștinței, instaurat așa de tenacitate aci la noi?

Același simțământ al grațitudinii, ne strânge atât de des, în jurul sărbătoritului de astăzi seară. Nu numai pentru faptele d-tale din trecut, atât de bine cunoscute de toți și mai ales pentru marele sprijin dat prin Casa de Gaj refacerii Dobrogei, dar două fapte din ultimul timp explică și justi-



fică manifestarea noastră — manifestare la care, în mod deosebit, negustorimea la parte, fiindcă aceste două fapte o privesc direct pe ea.

Cine nu știe că prin legea bancară votată acum câțiva ani, o bancă, ca să poată funcționa mai departe în oraș, trebuia să aibă un capital minim de 20 milioane lei?

Constanța noastră posedă o asemenea bancă a Industriilor și Meseriilor Dobrojene cu 3 milioane lei capital, operă a d-lui Ilie Mecu pentru ajutorarea meseriașilor, micilor industriași, care după lege trebuie să dispună ca și alte multe băncuțe românești risipite pe tot caprinsul țării și mai ales în Ardeal și Banat.

După multa grije și preocupare, acei ce au răspunderea promovării elementului românesc, printre care și sărbătoritul nostru, au găsit formula spre a le păstra ca bănci de credit popular și astfel Banca Industriilor și Meseriilor Dobrojene a fost salvată.

D-l Mecu, mai avea însă pe suflet, cum spune românul încă o dorință neîmplinită. Aceasta înființarea aci la noi a unei bănci cu caracter comercial. Cu toții știm că întâmplările survenite după degringolada din 1925, puseseră punct acestei speranțe scumpă nouă negustorilor și în timp ce perdusem ori ce speranță mai ales că guvernul legiferase în ultima sesiune, noi instituții de credit pentru ajutorarea agriculturii și industriei, omul care veghează și nu uită promisiunea, D-l Ilie Mecu vine la timp și ne dă totuși o mână de ajutor, transformând banca Industriilor și Meseriilor în banca Comerțului, Industriei, Meseriilor și Agriculturii Dobrojene, care grație legăturilor d-tale, are posibilitatea, deși cu capital mic de 3000000 lei, să facă afaceri niari, pe baza reesențării portofoliului direct la Banca Națională.

Astfel, micul comerciant Constanțean, care era uitat și ocolit de toate legiunile, capătă dreptul la viață, putându-se ajuta prin banca astfel transformată.

Stimate Domnule Mecu, Noi, cei ce răspundere față de brezela negustorimii din Constanța, grupați în organizația Statului Negustoresc, am găsit de mult în D-va persoana care să ne ajute în ori ce împrejurare corectă și după ce v'am rugat și ne-ai condus organizația ca Președinte 4 ani, în care timp am învățat multe, la plecarea D-vas din Constanța, v'am rugat și ai primit ca să ne fii Președinte de Onoare.

Mândri de a vă avea încă mulți ani în fruntea noastră, găsim fericit acest prilej de a vă exprima tot devotamentul nostru și a

vă dovedi recunoștința noastră. Și eu vreau D-va ne-am mai permis încă o rugăciune în grija permanentă ce și purtați-o și o purtați plugărimii și comerțului Dobrogean, să binevoști a acorda atențiunea cuvenită unei propuneri serioase și absolut necesare pe care a studiat-o prietenul și concetățeanul nostru D-l Vasile Nădejde, privitoare la Magazinul Sătească, care vine să rezolve una din cele mai complexe probleme ale economiei noastre naționale.

Cuvântarea d-lui TASCOVICI

Mult Stimabile și Iubite Sărbătorit, Doamnelor și Domnilor,

Corpul de contabili autorizați și experți contabili secțiunea Constanța, al cărui prim președinte și întemeietor și fost și al cărui președinte de onoare sunteți, a simțit de datoria sa să se asocieze și să participe cu tot respectul ce vă datorează și cu toată dragostea ce ne însuflețește, la sărbătorirea dvs. din această seară.

Activitatea dvs. atât de rodnică pe toate țărmurile în timpul est și-ai fost la conducerea sucursalei Băncii Naționale din localitate, ajutând de o potrivă pe agricultori și pe comercianți, pe meseriași și industriași fără a pierde din vedere și brezla contabililor din rândul cărora v'ati ridicat până la înalta funcțiune ce ocupați astăzi de inspector general al Băncii Naționale a României.

Ați condus efectiv secțiunea Constanța a corpului de contabili mai bine de zece ani, și înzestrat-o cu o bibliotecă de specialitate cum poate nici o altă secțiune din țară nu posedă, și sfătuit și și îndrumat părintește pe membrii corpului nostru în cariera lor, astfel că numele dvs. rămâne pentru totdeauna legat de această secțiune.

Deși plecat din Constanța, dvs. și continuați să vă ocupați și să vă interesați de bunul mers al Corpului nostru și de secțiunea Constanța în special în calitatea de reprezentant al Dobrogei în consiliul superior al corpului din București.

Membrii corpului de contabili secțiunea Constanța, își exprimă și cu acest prilej, odată cu sentimentele de recunoștință ce vă poartă, cele mai calde urări de ziua dvs. onomastică dorindu-vă prin mine, dvs. și familiei dvs. mulți și fericți ani, până la adânci și fericite bătrâneți, și de a vă vedea tot așa de tânăr și de sprinten așa cum vă vedem astăzi.

Cuvântarea

D-lui A. DAMADIAN
Președintele Asoc. Cerealiștilor
Domnule Ilie Mecu,

Antevorbitorii mei au relevat meritele dvs., dar după credința mea sunt multe omise.

Bine înțeles, nu am pretenție de a le completa, această fiind o grea sarcină.

Aruncând o privire asupra omenilor mei, observ cu plăcere că toate ramurile de activitate ale Constanței — cerealiști, colonialiști, industriași, funcționari superiori particulari, etc. — au ținut să vă sărbătorească cu evlavie în astăzi seară.

Acest lucru arată cu prisosință dragostea sinceră ce Constanțenii simt pentru dvs. și că și fost bun, drept și ocrotitor pentru toate brezele.

Vă mulțumesc de ne-a fi dat plăcutul prilej de a vă avea, măcar câteva ceasuri, în mijlocul nostru și vă rog a-mi promite că la anul veți primi a verba această zi de Sf. Ilie tot la Constanța, în mijlocul nostru.

Să trăiți D-le Mecu.

Cuvântarea

D-lui AUREL V. STANCHE
Expert contabil

Pentru noi, Corpul de Contabili din Constanța, ziua de astăzi este și va rămâne o zi sfântă, pentru că ea ne-a dat ocazia să aducem omagii de recunoștință și admirație președintelui nostru d. Ilie Mecu.

Nici odată nu se pot găsi cuvinte de recunoștință pentru sprijinul ce e dat moral și material secțiunii noastre și care a avut o influență atât de bine făcătoare.

Dacă astăzi ne găsim organizați într-un corp de contabili, și dacă astăzi suntem o grupare intelectuală fără de care legile financiare ale țării nu se pot face până nu suntem consultați și noi, se datorește în mare parte și d-lui Ilie Mecu, care a luptat necontenit pentru înființarea acestui corp servind pentru atingerea idealului nostru.

Secțiunea noastră a fost înființată de D-va, a fost mult timp președintele nostru până când interesele d-sale superioare l'au cerut să fie la București. Plecând din Constanța, n'a rupt legăturile cu noi, este și astăzi președintele nostru de onoare și delegatul nostru în consiliul superior din București.

Domnul Mecu, merită titlul de apostol al neamului. Dânsul este strămoșul nostru. Dela dânsul am învățat numai lucruri bune, am învățat să ne cinșim profesiunea noastră.

Rog pe Dumnezeu să-i dea viața lungă și fericită, atât d-sale cât și familiei, pentru a veni cât mai des în mijlocul nostru să se bucure de roadele muncii sale și de recunoștința noastră.

Să trăiască.

Cuvântarea

D-lui G. AUNEANU

Venerate Domnule Mecu,

Cât de des între noi, tot mai plăcut este.

De astăzi, nu brezla vă aduce, ci iubirea Constanțenilor (de al căror trup aparținem) pentru ca fiind între cei cărora drag le sunteți, le dați sprijinul și vă îmbrățișați și biruiți de însemnata și onomastică „Sf. Ilie”.

Permiteți dar și mie, celui mai bătrân din admiratori (însă mic în putință socială) a vă dori și cu acest prilej, venerate domnule Mecu, din toată inima: viață lungă, sănătate, deci complectă fericire, cu întreaga și scumpa-vă, D-voastră familie.

Cuvântarea

D-lui GH. CAROPOL

Indemnând din partea comercianților din Constanța, ca unul din cei mai vechi între ei, mă văd silit să vorbesc și eu pentru a spune câteva cuvinte la banchetul organizat cu prilejul zilei onomastice a d-lui Ilie Mecu, sărbătoritul nostru de azi.

Deși, după cele spuse de un mare filosof și orator din Grecia antică, „dacă nu știți să vorbești bine, mai bine să taci” — și recunosc că eu nu intrunesc asemenea calități de mănuitor al cuvintelor și nu sunt în stare de a expune și laude așa cum trebuie, meritele neprețuite ale d-lui Ilie Mecu, pentru inteligența, munca și perseverența sa și tot ce a făcut, în special pentru comerțul, industria și agricultura dobrogeană. Totuși, lăsând

(Continuare în pag. III-A)

...ora și al competenței și mai
capabil să facă acest lucru,
mărginesc numai, cu o
sărbătorii, să-l
atât din partea mea,
și din partea vechilor co-
merciante și industriași din
Constanța, să trăiască ani
mulți și fericiți, împreună cu
familia d-sale și să continue
mai departe, cu deplin suc-
ces activitatea d-sale de in-
drumător și protector al in-
tereselor noastre dobrogenice
în special, și a întregii țări
în general.

Să trăiți domnule Ilie Mecu,
ani mulți și fericiți!

Cuvântarea d-lui V. NADEJDE

Fiindcă d-l Stăncu, președintele
Sfatului Negustorilor, a relevat
pentru cămintele vechi economice
dobrogene și Magazia Sătească,
ca autor al acestei idei, mă simt
dator ceea lămuriri asupra ace-
stei instituții, ce face una din
preocupările mele de căpetenie.

Magazia Sătească urmărește
îndreptarea și înălțarea și unde
este cazul chiar crearea vechii
economice a țării. Pentru
întinderea palimelor omonești să
nu o atingă, Magazia Sătească
nu caută sprijin în societăți de
tot obște, ci urmărește înălțarea
individuală a acelor care
muncește și din ale căror roade
se formează râurile și fluviul
vechii noastre economice de Stat
modern. În felul acesta, Magazia
Sătească este instrumentul de
unire, de colaborare, de coope-
rare și de solidaritate națională.
În acest înțeles ați cunoscut
Do. Domnule Mecu, încaputurile
de înțelegerea ideii, când erați
Directorul Sursului de aici și
a povesteam.

Cu această interpretare a îm-
brățișat-o D-l C. Angelescu, când
era guvernatorul B. N. R.

Cu aceste sentimente este în-
țeleasă Magazia Sătească de
conducătorii actuali ai B. N. R.
și este cald îmbrățișată de marea
și românească noastră presă și
de mințile luminate ale țării.

Cu astfel de speranțe este pri-
mită Magazia Sătească de indi-
vidualismul sănătos al țărânului.
Fie ca toate aceste înțelesuri
să se surizeze în mintea și în
Do. românească, pentru atunci
când veți fi așa profetizată a
telegramei cu care s'a înțeles
cum fostul Do. șef, Domnule C.
Angelescu.

Cuvântarea D-lui CONST. FILIP

Onorată asistență!

Vă rog să-mi permite de a vor-
bi câteva cuvinte în calitate mea
de fost funcționar al statului.

După întoarcerea din războiu
mare parte din funcționarii sta-
ții, care trăiau din bugetul sta-
ții și cu un salariu de miserie, nu
puteam face față greutăților fa-
miliare și în special întreținerii
copiilor la școli, pentru că nouă,
acestei generații de sacrificii, ni
s'a pus în sarcină o sumedenie
de taxe.

De exemplu la liceu, dacă un
copil nu-și plătea taxa fixată de
liceu, era pus pe drumuri și
trimese acasă și apoi taxa de con-
strucție și școlii și uniforme de
obligatorie.

Să mai amintesc că însemicul
ne distrusese totul. Statul a în-
cercat dezoaguirile de războiu, dar
nu a avut mijloc funcționarii, nu ni
s'a dat aproape nimic, deși cei
morți și au luat parte.

După aceasta vocea țării —
trezirea etc. Cu ce să faci față?
Erau trei căi: 1. să fii încoercat
2. să intri în marea cetățenie
3. să intri în marea cetățenie
ca pentru orice serviciu să-ți plă-
tească și al III-lea, să intri în
un partid ca să fii ajutat.

Cei cari s'au făcut aici una
din cele două mări, s'au adresat
acestei om — d-lui Ilie Mecu, fost
Director al Băncii Naționale — p-
arătându-i situația critică prin care
trăeam și ca să rămâne funcțio-
narii la înălțimea lor cu demni-
tate, i-au cerut ajutorul, pe care l-au
dat cu foarte mare bunăvoință,
îmbrăcând copiii și ajutându-i și
cu bani.

A dat cu dreapta, fără să ple-
stunga. Acești copii de ieri, astăzi
sunt oameni la conducerea
treburilor publice, mulțumită și
acestei om de bine, iar eu ca pă-
rinte am crescut de datorită miza
ca profitând de acest prieten și re-
ceives în laja d-voastră laptele
trăite și petrecute, pentru care vă
rog, Domnilor și Doamnelor, să
niciți cu mine: „Să trăiască d-l
Ilie Mecu”!

Cuvântarea D-lui APOSTOL POPA

D-l președinte al Camerei
de comerț din Galați și sena-
tor al camerelor profesiona-
le, după ce arată satisfacția
cu care ia parte la această
sărbătorire felicită deopotrivă
atât pe d-l Mecu, care a ști-
ut să deștepte în negustori
și industriași asemenea fru-
moase sentimente, cât și pe
aceștia cari se dovedesc ca-
pabili de a le manifesta.

D-șă încheie cu o frumoasă
perorație, arătând marile

Răspunsul d-lui ILIE MECU

Doamnelor și iubii prieteni
și colaboratori.

S'au scurs aproape 24 ani de
la prima mea debarcare pe me-
jagurile Dobrogei noi.

Au trecut aproape 20 ani dela
începerea activității mele în Do-
brogea veche și se împieșesc 10
ani de când de formă, dar nu
și de fapt, nu mai figurez în sta-
tele de serviciu ale vieții econo-
mice din această parte țării.

Am spus că de formă, iar nu
și de fapt, nu mai figurez în sta-
tele de serviciu ale acestei pro-
vinei, fiindcă cei mai mulți din-
dva, știu că eu, părăsind orașul
Constanța, nu am părăsit niciun
moment interesele acestei regiuni
întrucât, din anul 1927 — de când
m'am mutat la București — și
până în prezent, am fost, pe căi
împrejurările mi-au permis, alături
de dvs. și în sprijinul a tot
ce a interesat viața agricolă, com-
ercială și industrială din această
parte a țării.

Dovada cea mai eloquentă a
acestui fapt o face chiar manifes-
tația de simpatie din astăzi, care
manifestație care constituie un
simbol al legăturilor indistructi-
bile de ordin sufletesc dintre mine
și dvs. cari, în cea mai mare parte,
ați activat, alături de mine, în
lupta dusă în comun pentru re-
facerea și înălțarea Dobrogei din
starea de ruină la care o adusese
războiul mondial, care se știe că
a sgușit din temelii viața econo-
mică și socială a întregii omeniri

Doamnelor și Domnilor,

Revederea și contactul cu pă-
mântul dobrogean — străbătut și
bătătorit de mine în lung și în
lat în decursul celor 12 ani cât
am activat în plin în această parte
a țării — mă reconfortează și ați
putea spune chiar că mă întine-
rește, fiindcă ori de câte ori in-
trau în Dobrogea, fie pe poarta
de la Cornavoda, fie pe alte părți,
uș complicit și oboseala muncii
fără regret ce desfășor la Bucu-
rești și în ceilalți cuprins al țării
și povara anilor scurși și mă
sint un alt om, plin de vigoare,
de puterea de muncă și de a-
vântul cu care am pășit, pentru
prima oară pe pământul Dobro-
geii, acum 24 ani.

merite ale d-lui Mecu, în e-
conomia noastră națională.

Cuvântarea d-lui LICA HELPERN

Directorul Băncii de Credit Rural,
iubiți comaseni,

Am venit aici în această masă
comună, pentru a sărbători pe
Domnule Ilie Mecu, banul nostru
peieten, și vă mulțumesc foarte
mult, pentru cărele număr cu
care ați răspuns la această pri-
voacă: cina. Mulțumesc și o
citez în oțtii d-voastră, lui re-
vară în inimă o nemărginită bu-
curie și cred, că sunt în aten-
mentul d-voastră, al tuturor, că
să ridic acest pahar în sănătatea
domnului Ilie Mecu și a întregii
d-sale familii. Să ne trăiască!

Nu am nevoie ca să vă mai
pominesc eu de meritele Dom-
nului Ilie Mecu. Antevorbitorii
mei au făcut-o cu priceviță.

Ilie Mecu, vă pot spune eu, va-
te pentru Dobrogea noastră omul
care a făcut ceva pentru ea, pen-
tru ridicarea ei, sub toate rapo-
rturile, ca să ajungă dintr-o pro-
vincie românească sărăcită de
marele războiu, într-o provincie
românească înflorită și cu per-
spective din ce în ce mai bune.

Ilie Mecu este al nostru, al
Dobrogei, îi veem aci și aci cu
noi va fi — și prin cinstea, cinstea,
inițiativa lui, vom vedea cum a-
ceastă scumpă Dobrogea a noastră
va fi laia acestei țări mari.

Să ne trăiască!

TELEGRAMS și SCRISOARI

Telegrama
D-lui CONST. ANGELESCU

Strănutată d-lui Const. Ștefry

Impiedicat de a veni per-
sonal la sărbătorile sărbătorire
a prietenului meu Ilie Mecu
le rog pe dumneavoastră să mă
numeriți și pe mine printre in-
vitații și printre participanții
acestei sărbători. Ilie
Mecu este revăditat de țara
întreagă, fiindcă activitatea
lui prodigioasă pe terenul eco-
nomic a folosit în toate col-
turi țării, cât a folosit în
Constanța, iar admiratorii de
pretutindeni sunt tot atât de
numeroși ca și cei din localita-
țea Dvs. Eu îi arăt stima
și cea mai mare apreciere și
o fac juncții am văzut la
lucru și am urmărit cu mul-
țumire rezultatele admirabile
pe care le-a adus țării și in-
stituției pe care o servește cu
atât devotament. Să trăiască
Ilie Mecu și să-i dea Dumnezeu
sănătate.

C. ANGELESCU
fost guvernator B. N. R.

Telegrama
d-lui NICULESCU-RITZ

Fiind obligat a participa la
deschiderea expoziției din Sibiu,
regret de a nu putea fi în mi-
locul prietenilor mei, când săr-
curile economice din Dobrogea
și manifestă atașamentul lor
față de d-l Ilie Mecu, care ani
de zile a fost îndrumătorul și
apărătorul lor.

Vă rog transmiteți sărbătorii-
tului călduroasele și afectuoasele
mele felicitări împreună cu
cele mai vii urări de sănătate.

NICULESCU-RITZ
Președintele Sfatului Negustoresc
central

Scrisoarea
D-lui TRANDAFIAR

Cei dinții ministri ai mun-
cilor, autorul legii corpului de
contabili și bun prieten al
sărbătorii lui a trimis o foarte
lămoasă scrisoare, în care
deasemenea își exprimă re-
gretul de a nu putea parti-
cipa și face toate urările.

Spre regretul nostru origi-
nului s-a rătat.

Scrisoarea d-lui V. COVATA,
fost senator, fost deputat,
adusă și citită de d-l Dumitrescu,
care a participat în fruntea unei
delegații din Baragie, la această
sărbătorire

Muli Stimate Domnule Mecu,

Regret că nu pot lua parte la
sărbătorire d-voastră, ca oca-
ziune zilei onomastice de Sf.
Ilie. Doresc ca prin viu grai,
să vă prezint cele mai profunde
sentimente de admirație pentru
operele economice de cari Con-
stanțenii cari cel d-n Caltaora,
vă sunt adânc recunoscători. Da-
că împrejurările m-au împiedicat
o în parte la sărbătorire, pro-
fit de participarea unei delegații
de comercianți și industriași
din județul Caltaora, pentru ca
împreună cu toții să strigăm:
trăiască Ilie Mecu împreună cu
toată familia, trăiască Constan-
țenii și onoare lor, fiindcă știu
să aprecieze și să cinstească pe
aceia, care printre o muncă neob-
osită a pus bazele edificului
economic în Dobrogea.

V. COVATA
Avocat

Pe marginea cărții d-lui V. I. BURLACU

Allu cu bucurie că s'au culcu
la plumb, primele pagini din „Po-
vești cu figuri” a tălăruiei scri-
tor V. T. Burlacu, pe care am
avut subțila plăcere, de a le citi
la manuscris.

Măturisac dela început, că am
răbăt cu necredință filele de
hârtie, scrise mărunt și nervos,
căr am ezitat mult până să le citec.

Am văzut încă deia primele
rădări, că rezerva mea nu era
îndreptătită încercând o neblăniță
surpriză, descoperii un talent pu-
ternic, spermoa, plin de o vorbă
înșirabilă și de un amor săr-
gănit.

Domnule V. T. Burlacu are o
tălcărie urăzmeriță, în lumina
din țării și optimizmat săv robust,
cu canoape nici o umbră în teje
visii trăite, ca necazurile și bu-
curiile sa reale și precise, sa
torul a rămas nepătat. Pri-
miind bine și rău, ce același rău
bat superior și ironic.

Fondul e original, limpede și
senin. Lipsea aproape completă
de preocupări artistice, fi craște
pateros și-i lece să le apropiat,
lăre nici o desăpărțire de noi, și
e camarad prietenos, ce se apoață
simplu la masa ta, boia din pan-
năi țării și și deschide inima către
tine.

În marșul veriginos al acțiunii,
postul de are micșeri răzgal să
completeze și să reflecteze, viața
se oglindesc oarbă în sufletul
său, ca un colț de cer pe laja
lăcie și așii ape, de aci și opi-
mismul său fără umbră și scoa
oamărgință încredere în puterile
sale și în bunăstarea lumii, încre-
dere că care o avea primitivă,
prinț cu ochii săi de proaspeți
spre zările din jera lor.

Ca și la Speranța, autorul de-
scrie „Acordate cu noroc”,
măntos sa de nelimitat, constă în
comul situațiilor scurte — iar
eu în epic. Spiritual, că de via și
cât de inclusiv, oboșăie de un
spațiu mai mare.

„Poveștile” domnului V. T.
Burlacu cu sugerează nici o clipă
sevoia căutării unui înțeles mai
profund al faptelor înșirite, și
sa închid în atmosfera caldă și
adorătoare, a unui evocări de
duice reverie, pe care un anchăș
stăie o face, într-o seară delirantă,
copiilor, strănși în jera unui loc
moicm; avocarea aceasta e viața
îndestulată, departe de griji și
pănișii, a unor vremi de moli
apuse.

Acei fapt înșir e origina unui
real merit al domnului Burlacu, al
a știut cu un tact infinit, să-și
săopteze scopurile artistice, la
mijloacele, cu care a fost înze-
trat.

Cartea d-sale e anti esantă, spu-
moasă, în ritm viu, condensat,
certificat un loc aparte în litera-
tura noastră contemporană, sărăci
aproape de tot, în ceata privești
optimismul.

MILAI G. ANDRIESCU

Informații

Dr. medic Th. Răduca, șef al
serviciului veterinar al județului,
a fost delegat din partea comite-
tului județean al lapteului să parti-
cipa la congresul internațional
ce se va ține la Paris la 20 Au-
gust.

Chestra a făcut în seara o
razie în cartierele orașului a a-
restat prin căterile mai mulți lupi.
Fiind triști au fost reținuși numai
Iveacu Petre, Botea Ion și T.
Iteșcuca, neșușiși la încorporare.

Intrebunțați numai ROMUL



„TIGLE PUSCHILA”

Țigle sistem veritabil „MARSILIA”, Țigle PATENT No. 253 (UȘOARE), coarne, cărămizi de orice fel și OLANE, se găsesc cu PREȚURILE CELE MAI EFTINE
la Fabrica de Țigle și Cărămizi „PUȘCHILA” din Cernavoda

Techirghiol-Băi

Băile cu nămol cald
Simionescu
complet renovate

Medic balneolog
în stabiliment.

Restaurant bun.

Doctorni

L. ROSENBLATT

Specializat la Paris
Silis-Piele-Căi, urinare
Str. Scarlat Vârnav 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

DOCTORUL

Edvard N. Bernfeld

Boli interne și de copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Sifilis, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Contactu Negri 60
fa dosul Farmaciei Centrale-Miga
Consult. 8-1 și 4-8.

Cabinet Dentar

M. DINER

Extrecțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridge)
Inforcându-se din
străinătate și-a re-
luciat conștienturile
Str. Plevnei 1 — Telefon 67/5

Dr. Med.

B. M. TATARSKY

Specializat în Berlin la
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GÂT ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 4
(vis-a-vis de Cămin) — Telefon 117

Doc. No. 1379/936

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizare

D-1 Andrei Boicescu, șaptezec de profesie paznic, domiciliat în com. Ovidiu, jud. Constanța, născut în Șapouctia jud. Suceava la data de 15 Iulie 1881 de religie ortodoxă, venit și stabilit în țară în anul 1905, a făcut la această comisiunea cerere de a i se acorda naționalitatea română, declarând că renunță la cetățenia rusă și la orice altă naționalitate străină.

Conform art 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința celor care ar voi să facă vre-o înțelegere, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

Ștose de calitate de dame și bărbați

Fabricate din lână curată sănătoasă.

Original „Homespun”.
Parolază la prețul fabricii.
Pești comanda d-lui Marin G. Stavruka Str. Remus Opreanu No 11. Tel. No. 270.

Sanatoriul

„CARITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maturitate
Razii X — Rosetgen, Ultra
Violete — Distermie și
diverse electrizări
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Doctor V. MUNTEANU

Boli de Femei
Genito-Urinare-Silis
Diatermie-ozenoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu No. 7
Căminul nr 8 10-14-20
Telefon 535

De vânzare

lotul No. 11
care are 20 suprafață 342 m. p. la Mamaia.
A se adresa la ziar.

Ministerul Justiției

Comisiunea de Naturalizare

Doc. No. 677/937

D-1 Othman Bedghien, pupas armean student, domiciliat în Constanța str. I. C. Brătianu 1 născut în Boteșcoi la data de 30 Octombrie 1915 de religie greco-orientală, în țară din anul cășterii a făcut la această Comisiunea cerere de a i se acorda naționalitatea română declarând că renunță la cetățenia armeană și la orice altă naționalitate străină.

Conform art 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința celor care ar voi să facă vre-o înțelegere potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

Mica publicitate

De închiriat de îndată, pentru birou sau locuință, apartamentul din str. Dim. Stăruș No. 17 (proprietatea D-nei Benderli) parter, compus din patru camere mari.
A se adresa D-iei C. Nichifor sau la Bodega „Căpșâna de Zahăr”.

Se primesc comenzi de firme și tablite emailate
Ștampile în Metal și Cauciuc.
cu prețuri mai eftine
Că oriunde se execută în timp de 48 ore la ad-ția ziarului nostru.

Problema Gospodăriei

Facțiuni de masă de vracii
De alina Țra sau vracii
La depozitul GRIGORIU poștii.
Unele poștii mărci de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
Precum servise de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi.
La GRIGORIU aflați depozitator.

Vase emailate pentru bucătărie,
Răcitoare renumite și garantate.
Articole de menaj și salanjărie,
La GRIGORIU trebuiesc iarăși căutate.

Varietăți de lămpi și becuri electrice
Bibelouri fine, figurine artistice,
GRIGORIU: General Labovari 5, oi le fine la dispoziție

Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,
Vizit:ți magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
Acordă clienților bine cunoscute, înlesniri.

S'A REDESCHIS

Perla Mării Negre Restaurantul

Cazinoului

Comunal

Dance — Muzică aleasă — Serviciu civilizat
Prețuri Modeste

Vă curiași vedea

PRIN OCHLARII RODENSTOK

Depozit de
Fabrică

la Magazinul
de Bijuterii

MERLAUB Str. Carol No. 715
(în fața Postei)

Vrei să bei un MIȘMAȘ FIN?
Bea-l cu Borviz „ZIZIN”...

Apa Minerală „ZIZIN” Vichy-ul Românesc...

...este cel mai eficace ajutor pentru ușurarea
digestiei. La un prânz copios, apa minerală
„ZIZIN” nu trebuie să lipsească de pe
masa nimănui.

Depozitului pentru întreaga Dobrogea și Balneomiza
I. VASILIU & FIU
Colectiviale en-gros

Comandați atîșe, cărți de vizite precum
și orice fel de imprimare, numai la ad-ția
ziarului nostru. Prețuri avantajeazăse.

LOTERIA DE STAT

Jucați la marea colecție principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

